

КОШЕХАБЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Единый информационный центр Кошехабльского района

Издается
с января 1935г.



■ В администрации района

На очередной сессии СНД

В минувшую пятницу, 25 сентября, в зале заседаний районной администрации в режиме видеоконференцсвязи состоялась очередная 27 сессия Совета народных депутатов МО «Кошехабльский район», которую провел председатель СНД А.В. Брянцев. В ее работе приняли участие глава района З.А. Хамирзов, заместители главы района, руководители управлений и ведомств, главы сельских поселений, представители СМИ.

Ознакомив присутствующих с повесткой дня, на которую было вынесено 7 вопросов, А.В. Брянцев начал мероприятие с торжественного награждения – вручения Почетной грамо-

вым двум вопросам: «О документах и материалах, представленных одновременно с отчетом об исполнении бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» за

он» С.А. Ворокова, которая озвучила заключение по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета нашего района за рассматриваемый период.



район» на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» и «Об утверждении дополнительного соглашения о реструктуризации задолженности по бюджетным кредитам, полученным бюджетом МО «Кошехабльский район» из республиканского бюджета Республики Адыгея».

О структуре администрации муниципального образования «Кошехабльский район» рассказала начальник правового управления администрации муниципального образова-

ния «Кошехабльский район» Н.В. Остапенко. Также Наталья Викторовна вынесла на рассмотрение и утверждение депутатского корпуса новую редакцию положения «Об управлении имуществом и земельных отношений МО «Кошехабльский район».

В ходе заседания председатель СНД района А.В. Брянцев проинформировал присутствующих о новых кадровых изменениях – и.о. начальника отдела имущественных и земельных отношений МО «Коше-

хабльский район» был назначен А.Н. Хупов, и.о. начальника отдела информатизации и цифровых технологий – А.А. Карданов.

Завершилось заседание вопросом «Об утверждении списка кандидатов для занесения на Доску Почета муниципального образования «Кошехабльский район»». Все озвученные председателем Совета народных депутатов А.В. Брянцевым кандидатуры были одобрены единогласно.

Р. БОЛОКОВА.
Фото Х. Фокотлева.



ты Министерства культуры РА заведующей Натырбовским СДК Зинаиде Валентиновне Олейниковой, с чем ее от души поздравили все присутствующие.

Далее все перешли к рассмотрению вопросов повестки.

С докладами по пер-

2019 год» и «Об исполнении районного бюджета за 2019 год» выступил начальник управления финансов района А.Б. Дагужиев. Его содокладчиком по второму вопросу стала председатель Контрольно-счетной палаты МО «Кошехабльский рай-

Также Аслан Бисланович дал в ходе заседания разъяснения по 3 и 4 вопросам: «О внесении изменений и дополнений в Решение Совета народных депутатов МО «Кошехабльский район» №143-4 от 24 декабря 2019 года «О бюджете МО «Кошехабльский

Эпидобстановка – в числе приоритетных вопросов

Очередная рабочая неделя в администрации Кошехабльского района началась с расширенного планерного совещания в режиме ВКС под председательством главы района З.А. Хамирзова. В нем приняли участие председатель Совета народных депутатов А.В. Брянцев, заместители главы района, руководители структурных подразделений, главы сельских поселений, представители СМИ.

По одному из основных вопросов повестки дня – санитарно-эпидемиологической обстановке в районе и проводимой вакцинопрофилактике доложили начальник отдела по делам ГО и ЧС администрации района Н.С. Зверев, начальник отдела ФФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Адыгея» в Шовгеновском, Кошехабльском и Гиацинском районах Ж.Н. Бжецеева, начальник управления образования А.Х. Берзего-

ва и заместитель главного врача ГБУЗ РА «Кошехабльская ЦРБ» З.Г. Батышева. Согласно представленным им данным, по итогам прошедшей недели число инфицированных в районе увеличилось на 12 человек. Из общего числа заболевших 12 человек проходят лечение в стационаре, 69 – амбулаторно. В ходе прививочной кампании, которая будет продолжаться на территории района до конца октября, привито 5500 человек.

Глава района уделил данному вопросу особое внимание и призвал глав сельских поселений усилить



профилактические меры во избежание подъема уровня заболеваемости. Что касается вакцинации, то это, по его словам, на сегодня самый эффективный способ избежать болезни и не допустить ее массовости.

Об итогах весеннего призыва граждан на воен-

ную службу и задачах на осенний призыв, о проводимой работе по достижению показателя Х-матрицы и передаче муниципального имущества субъектам малого и среднего пред-



принимательства проинформировал присутствующих первый заместитель главы района Р.З. Емыков. В выступлении заместителя главы района по вопросам ЖКХ и строи-

тельству Е.В. Глазунова прозвучала информация об участии сельских поселений в программе «Комплексное развитие сельских территорий» и ходе работ по федеральному проекту «Чистая вода».



В своем докладе начальник управления финансов А.Б. Дагужиев проинформировал о поступлении налоговых и неналоговых доходов в районный бюджет и бюджеты сельских поселений.

О подготовке к проведению Всероссийской

штабной тренировки по гражданской обороне сообщил Н.С. Зверев.

Главный специалист отдела по взаимодействию с органами местной



самоуправления, средствами массовой информации и работе с обращениями граждан С.Н. Сиюхов ознакомил с работой по «брендингованию» национальных проектов.

По всем рассмотренным вопросам были приняты соответствующие решения и поставлены конкретные сроки их исполнения.

А. ЕМЫКОВА.



■ 1 октября – Международный день пожилых людей

Золотой возраст замечательной женщины

Уже завтра будет отмечаться Международный день пожилых людей - праздничная дата, которая имеет огромную значимость и призвана обратить внимание на представителей почтенного возраста. Чествуя людей старшего поколения, мы хотели бы рассказать об удивительной женщине, ветеране труда и труженице тыла Любове Абдулаховне Бжецевой. В этом году жительница аула Егерухай отметила свой 90-летний юбилей, но, глядя на нее, с восхищением хочется отметить, что и сейчас она молода душой, полна оптимизма и с большой верой смотрит в будущее.

Любовь Абдулаховна родилась 4 марта 1930 года в нелегкое для страны время. И хотя в многодетной семье Хаджирокочевых из аула Блечепсин с любовью, заботой и особым трепетом относились к каждому ребенку, детство ее, как и у большинства сверстников, было отнюдь не радужным - на долю тогда еще совсем юной землячки выпали и голод, и холод, и непомерный труд. Когда же началась война, глава семьи Абдулах Меремкувич ушел защищать родную страну от врага, мама по мере сил занималась преимущественно домашними делами - она много и часто болела. 11-летней девочке, едва успевшей окончить пятый класс, приходилось работать наравне со

взрослыми, в том числе в колхозной полеводческой бригаде.

Когда же с войны вернулся отец, все словно разом позабыли обо всех пережитых и даже не думали о еще предстоящих трудностях - лишь благодарили Всевышнего за счастливое воссоединение родных.

Спустя пять лет, в 1950 году, Любовь Абдулаховна покинула отчий дом. Она вышла замуж в аул Егерухай, где наряду с созданием прочной ячейки общества продолжила свою славную трудовую деятельность. Много лет наша героиня добросовестно проработала дояркой на МТФ, также была передовой птичницей, трудилась в колхозном растениеводстве, дости-



гая высоких полеводческих показателей. За годы своей трудовой жизни она не только наработала большой стаж, но и заслужила множество благодарных отзывов и всевозможных поощрений на различных уров-

нях. В числе ее наград Орден Трудового Красного знамени, юбилейные медали в честь окончания ВОВ, медали победителя соцсоревнований различных годов, медаль «За доблестный труд в ВОВ» и другие. Своей ак-

тивной жизненной позиции она не изменила и по достижении пенсионного возраста, не нарушает ее и сейчас. Десять лет назад (на тот момент ей

достойно вырастила уважаемая женщина вместе с супругом и своих детей – сыновей Руслана и Аслана, дочь Зарему. Сегодня ее сердце согревает их любовь и забота, а также время, которое она проводит с тремя уже взрослыми внуками и пятью подрастающими правнуками.

- К сожалению, - отмечает счастливая бабушка, - в силу их мест проживания не получается видеться со всеми каждый день, но нередки дни, когда вся семья собирается под сенью родового подворья, и тогда это становится настоящим праздником.

Что же до остальных дней, то на выручку приходят современные средства коммуникации, в том числе телефон, услышав родные голоса в котором любимая всеми наночка становится еще более счастливой.

Поздравляя Любовь Абдулаховну с праздником людей почтенного возраста, мы желаем, чтобы она и дальше оставалась бодрой духом, жила долго и счастливо в окружении близких, никогда не болела и встречала каждый день с отличным настроением!

Всего Вам самого наилучшего в жизни, Любовь Абдулаховна! Пусть Ваш золотой возраст неизменно будет также и золотым временем! Вы это заслужили!

Р. БОЛОКОВА.
Фото Х. Фокотлева.

■ Вакцинация-2020

Особое внимание – группе риска

Прививочная кампания от гриппа в районе продолжается. Перед эпидсезоном ее начали с жителей из группы риска - детей и людей, имеющих хронические заболевания, лиц старше 60 лет... Конечно же, особое внимание уделяется безопасности здоровья воспитанников ДОУ, школ района и сотрудников вышеупомянутых образовательных учреждений.

На фоне пандемии коронавируса любой дополнительной угрозы простудных заболеваний приобретает еще большую значимость. Как уже было отмечено ранее, с целью обезопасить всех от серьезного подъема заболеваемости и создать так называемый коллективный иммунитет в столь эпидемиологически неблагоприятный период, было принято решение увеличить план вакцинации по сравнению с прошлым годом. Поступившие в республику и район виды отечественной вакцины прошли многократные испытания, регистрацию в Росздравнадзоре и одобрены Всемирной организацией здравоохранения. Никаких серьезных реакций на их введение зафиксировано не было.



Прививочная кампания будет проходить в течение двух месяцев.

Желающие пройти вакцинацию смогут обратиться к участковому терапев-

ту, прививочные кабинеты организованы в поликлинике и амбулаториях района.

На сегодняшний день в районе привито от гриппа свыше 5,5 тыс. человек, в том числе 1200 детей.

Вниманию жителей района!

1 октября 2020 года с 15 до 18 часов в Гиагинском межрайонном следственном отделе по адресу: РА, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Ленина, 373 «а», состоится прием граждан исполняющим обязанности руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея, полковником юстиции **Абрамяном Альбертом Владимировичем**. Предварительная запись по телефонам: 8 (8772) 56-02-45, 56-04-20.

■ Нацпроекты

Социально-значимые новостройки

Сразу два фельдшерско-акушерских пункта строятся в настоящее время в Дмитриевском сельском поселении. Их месторасположение - хутор Политотдел и поселок Комсомольский. На обеих стройплощадках работы ведутся убойными темпами. На сегодня там уже имеется прочный фундамент и осуществляется кладка стен социально-значимых объектов.



Как пояснил глава поселенческой администрации М.С. Пшизов, ФАПы возводятся в рамках национального проекта «Здравоохранение». Заказчиком с нетерпением ожидаемых новостроек является Министерство здравоохранения республики, техническим заказчиком - ГБУ РА «Стройзаказчик». Ну, а все намеченные работы выполняет подрядная организация ООО «Еврокомфорт». И, надо отметить, что, несмотря на сложности, связанные с пандемией, весь комплекс начатых 18 марта строительно-монтажных мероприятий планируется завершить согласно графику, то есть до 1 декабря текущего года.

Также Муртаз Сальбиевич добавил, что наряду с темпом не может не радовать высокое качество производимых работ, которое ввиду немалой социальной значимости новостроек находится на постоянном контроле как со стороны местной администрации, так и вышестоящих органов.

В свою очередь, трудящиеся на стройплощадке хутора Политотдел мастер Олег Павлович Фоминов и его помощник Николай Николаевич Мануйлов (на снимке) поясняют, что здание возводится ускоренными темпами удаётся именно благодаря материалам достойного качества и тому, что в ходе

строительных работ не возникает перебоев с их поставкой, за что от них прозвучала отдельная благодарность.

Забегая вперед, отметим, что знаменательным в плане новостроек будет для сферы здравоохранения поселения и предстоящий год, ведь на него уже запланировано строительство современной амбулатории в п. Дружба. А это значит, что медицина для жителей Дмитриевского сельского поселения станет еще более комфортной и доступной!

НА СНИМКЕ: идет кладка стен в ФАПе х. Политотдел.

Р. БОЛОКОВА.
Фото Х. Фокотлева.



■ Курение



Всем известно, что никотиновая зависимость снижает качество жизни и создает огромное количество сбоев в человеческом организме. Несмотря на очевидный вред здоровью от табака, на нашей планете сегодня немало курильщиков. Замечено, что в некоторых кругах общества табакокурение постепенно выходит из моды. Но многим не хватает мотивации для окончательного и бесповоротного отказа от табака. Чтобы тяга человека к ЗОЖ перевесила влечение к никотину, надо узнать больше о пагубном влиянии сигарет на каждого из нас.

КУРЕНИЕ И СОСТОЯНИЕ КОЖИ

Бесспорно, курение всегда связано с плохой кожей. За счет сужения сосудов и постоянного кислородного голодания тканей, кожные покровы недостаточно снабжаются кровью. До дермы не доходят нужные порции кислорода и различных питательных веществ, что приводит к обезвоживанию и усталому виду кожи, она

Здоровый образ жизни против никотина

приобретает серый оттенок и теряет эластичность.

КУРЕНИЕ И ФИГУРА

Уже давно развеян миф о том, что сигареты помогают худеть. На практике видно, что такое похудение зачастую связано с общим истощением и многими другими факторами. Напротив, может нарушиться естественный процесс отложения жира.

КУРЕНИЕ И НЕРВНАЯ СИСТЕМА

Привычный для многих ядовитый табачный дым действует разрушительно на организм человека, поражая органы и системы. Сопутствующие явления при значительном стаже курения – быстрая утомляемость, проблемы с памятью, повышенная раздражительность, головные боли и головокружение из-за сужения сосудов головного мозга.

КУРЕНИЕ И ОРГАНЫ ЧУВСТВ

Безусловно, могут пострадать органы чувств. У курильщика искажается восприятие вкусов; на фоне поражения зрительного нерва падает зрение и утрачивается способность к нормальному цветовосприятию; из-за отрицательного действия отравляющих веществ на слуховой нерв, притупляется слух.

Курение постепенно разрушает периферическую нервную систему. Хуже всего табак действует на людей с имеющимися патологиями нервной системы.

КУРЕНИЕ И ДЫХАТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА

Наибольший вред сигареты приносят дыхательной системе человека. Развивается хроническое воспаление носоглотки, непрерывно воспалены дыхательные пути. Курение часто сопровождается бронхитом.

Кроме прочего, курение очень часто провоцирует злокачественные новообразования в легких, рак желудка, туберкулез. Пагубно воздействует курение и на сердечно-сосудистую и эндокринную системы и желудочно-кишечный тракт, способствует образованию различных патологий в жизненно-важных органах.

Казалось бы, чтобы решить разом все проблемы, нужно просто не курить. Для человека, имеющего стойкую привычку, очень сложно это сделать, несмотря на то, что он знает о вреде и уже замечает изменения в своем теле.

Очень важно начать правильно питаться и вести здоровый образ жизни; проводить психоанализ и разными способами внутренне настраивать себя на желаемый результат.

Конечно, на человека разрушительно действует не только дым сигарет, а еще множество факторов. Например, загрязненная окружающая среда, вредная еда, алкоголь, стрессы. В любом случае, при отказе от курения, качество жизни выше, вероятность заболеваний ниже, самочувствие и настроение лучше, экономится время и бюджет. Выбор за вами!

■ Конкурс

«Мои родители работают в полиции»

В преддверии Дня сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации в МВД по Республике Адыгея дан старт конкурсу детского рисунка «Мои родители работают в полиции». Он проводится совместно с Общественным советом при ведомстве.

Главная цель – повышение престижа службы в ОВД, выявление и поддержка талантливых детей и подростков, раскрытие их творческих способностей.

К участию приглашаются дети сотрудников органов внутренних дел Адыгеи, в трех возрастных группах: от 6 до 8 лет, от 9 до 11 лет, от 12 до 14 лет. Работы принимаются в форматах, не превышающих размер А3, с обязательным приложением краткой биографической справки об авторе (фамилия, имя, дата рождения, место учебы, данные родителей и художественного руководителя).

Рисунки необходимо предоставить до 23 октября 2020 года в управление по работе с личным составом МВД по Республике Адыгея, по адресу: город Майкоп, улица Индустриальная, 2 А/1.

Лучшие работы будут направлены для участия во Всероссийском этапе конкурса, проводимом МВД Российской Федерации.

Телефоны для справок:
(8772) 59-63-38, 59-63-20, 59-63-16.
Пресс-служба МВД по Республике Адыгея.

Отчетно-выборная конференция

26 сентября в ауле Кошехабль состоялась отчетно-выборная конференция Кошехабльского районного отделения КПРФ.

По итогам организационного Пленума Комитета первым секретарем Райкома партии вновь избран Вороков Схатбий Ибрагимович.

■ Окно ОГИБДД

Профилактическое мероприятие «Должник»

Сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Кошехабльский» совместно с ФССП Кошехабльского района и представителями СМИ, в целях организации и осуществления взаимодействия по повышению эффективности работы МО МВД России «Кошехабльский» с межрайонным отделом судебных приставов УФССП России по Республике Адыгея, в части взыскания административных штрафов по неисполненным в установленном законом срок постановлений, а также привлечения правонарушителей к административной ответственности, предусмотренной ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ в Кошехабльском районе было проведено профилактическое мероприятие «Должник».

В ходе мероприятия осуществлен выезд по 10 адресам, оплачено 13 000 рублей, проведено 8 бесед о своевременной уплате штрафов в области дорожного движения.

А. КАРДАНОВА,
инспектор по пропаганде БДД
ОГИБДД МО МВД России «Кошехабльский».

Уважаемые жители и гости Кошехабльского района!

В соответствии с планом работы МЧС России, 2 октября 2020 года будет проведена Всероссийская штабная тренировка по гражданской обороне по теме: «Организация выполнения мероприятий по гражданс-

кой обороне на территории Российской Федерации».

В рамках тренировки запланировано проведение проверки комплексных систем экстренного оповещения населения, с включением электросирен, ко-

торое будет проведено с 10.00 часов 2 октября 2020 года.

Просим вас соблюдать спокойствие.

Отдел по делам ГО и ЧС АМО «Кошехабльский район».

■ Профилактика ДТП

Безопасность детей на дорогах – забота общая

С началом школьного периода, а также с увеличением транспортных средств и интенсивности дорожного движения на дорогах и в населенных пунктах все острее встает проблема обеспечения безопасности дорожного движения, травматизма на транспорте, в особенности детского. Увечья, полученные детьми в авариях, относятся к наиболее тяжелым. Безмерно велики страдания - и физические, и нравственные пострадавших детей и их родителей. Неизмеримо горе, когда ребенок получает травму, не совместимую с жизнью.

Основными причинами ДТП с участием детей по-прежнему остаются: незнание детьми элементарных правил дорожного движения, недисциплинированность или невнимательность детей на улице; недостаточный контроль взрослых за поведением детей на улице. Дети не умеют предвидеть опасность, правильно оценить расстояние до приближающегося автомобиля. Очень часто они переоценивают свои возможности, считая себя более быстрыми, более ловкими, сильными, чем есть на самом деле. Дать ребенку основы дорожной безопасности – задача непростая. Главный метод воспитания – это разъяснения, даваемые родителями, и их личный пример. Если родители

считают возможным перейти дорогу в неустановленном месте, оставить без присмотра транспортное средство, сделал его доступным, то бесполезно ждать от детей правильного, безопасного поведения. Наиболее распространены ошибки, в результате которых случаются ДТП, являются: переход дороги перед приближающимся транспортом, неожиданный выход на проезжую часть из-за препятствий, ограничивающих обзор для ребенка, переход улицы в неустановленном месте. Необходимо научить ребенка смотреть. Прежде чем сделать первый шаг с тротуара, необходимо осмотреть дорогу в обоих направлениях. Это должно быть доведено до автоматизма. Переходить дорогу нужно только в установленных местах.

Многое в обеспечении безопасности детей на дороге зависит от водителей транспортных средств. Наезд на

ребенка – происшествие особой категории. Поэтому необходимо быть предельно внимательными, выдержанными и предупредительными при проезде пешеходных переходов, при объез-



де стоящих у обочин автомобилей и других препятствий, ограничивающих обзор.

Самое действенное средство воспитания детей и привития им элементарных ПДД, а также правильного поведения на улице – это пример взрослых и, прежде всего, родителей. И успех профилактики ДТП с участием детей будет зависеть от их сознательности, личной культуры и дисциплинированности.

Зам.

директора

Р.К. Зеушева

УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители):

Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».

ИЗДАТЕЛЬ:

Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».

АДРЕС: 385400, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

385400, РА, а. Кошехабль, ул. Джаримова, 5.

Телефоны:

главный редактор - 9-12-60, бухгалтерия - 9-27-98.

E-mail: koshvesti@mail.ru

Цена свободная.

Редакция не вступает в переписку с авторами и может отказать в публикации без объяснения причин. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за содержание рекламы и информационных сообщений несут авторы.

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный № ПИ ТУ 23-00473.